
 

Relatório de Gestão 2024 

Unidade: Pró-Reitoria de Administração 

Indicador Projetado 
(2024)   

Executado 
(2024) 

OE.01.I2. Taxa de Execução Orçamentária (TEO) 100% 99,97% 

Análise do Indicador 

Valor Atingido: O indicador atingiu o valor de: 99,97% 

Resultado em relação à meta: 

(     ) Atingiu a meta estabelecida. 

(  x  ) Ficou abaixo da meta estabelecida. 

(     ) Superou a meta estabelecida. 

Fatores que impactaram o resultado (negativos ou positivos) 

Fator 1: Licitações não homologadas 

Fator 2: Licitações ocorridas nos últimos meses do ano, sem tempo hábil para finalização no 
período corrente. 

Considerações e Ações Recomendadas: 
 
Percentual de 99,97% referente às despesas discricionárias do orçamento da UFPB (custeio e 
capital). O percentual é bastante satisfatório, situando-se ligeiramente abaixo da meta. O risco de 
não possuir licitações homologadas não se materializou, uma vez que 49 pregões estavam vigentes 
para aquisição de bens, equipamentos, materiais e serviços. 

 

Indicador Projetado 
(2024)   

Executado 
(2024) 

OE.01.I3. Percentual de Restos a Pagar inscritos (RPins) 40% 23,20% 

Análise do Indicador 

Valor Atingido: O indicador atingiu o valor de: 23,20% 

Resultado em relação à meta: 

(     ) Atingiu a meta estabelecida. 



(     ) Ficou abaixo da meta estabelecida. 

(  x  ) Superou a meta estabelecida. 

Fatores que impactaram o resultado (negativos ou positivos) 

Fator 1: Reunião com gestores e requisitantes no sentido de estabelecer um calendário de execução 
das compras; 

Fator 2: Implantação de setores de cobrança que acompanham as etapas das aquisições/ 
contratações. 

Considerações e Ações Recomendadas: 
 
A UFPB apresenta um orçamento bastante descentralizado, somado ao fato de que as unidades 
requisitantes costumam postergar suas aquisições para os últimos meses do ano, não havendo 
tempo hábil para que os fornecedores façam as entregas dos bens, equipamentos e materiais ou 
prestem os serviços dentro do exercício. 

Apesar desse cenário desfavorável, a PRA alcançou o percentual de 23,20% em RPins, valor que 
supera a meta pretendida. Isso se deve, em grande medida, às ações implementadas pela unidade no 
sentido de evitar tal situação, tais como:  i) reunião com os pró-reitores, diretores, requisitantes, 
dentre outros, informando um calendário de execução para esses pudessem fazer o envio das 
requisições para a aquisição e contratação de bens, materiais e serviços; e ii) implantação de setores 
de cobrança para o acompanhamento de entrega de bens, equipamentos e materiais, e da prestação 
de serviços.  

 

Indicador Projetado 
(2024)   

Executado 
(2024) 

OE.11.I2.Taxa de servidores que atuam nos procedimentos de 
compras/contratações/licitações com capacitação atualizada - 
TSPCA 

 
50% 

 
39% 

Análise do Indicador 

Valor Atingido: O indicador atingiu o valor de: 39% 

Resultado em relação à meta: 

(     ) Atingiu a meta estabelecida. 

(  x  ) Ficou abaixo da meta estabelecida. 

(     ) Superou a meta estabelecida. 

Fatores que impactaram o resultado (negativos ou positivos) 



Fator 1: Realização de curso in company; 

Fator 2: Falta de tempo/interesse dos servidores; 

Fator 3: Limitação de recursos orçamentários. 

Considerações e Ações Recomendadas: 
 
De um total de 105 servidores na PRA, 41 (ou 39%) foram capacitados no ano de 2024. O alcance 
da meta ainda é prejudicado por fatores como desinteresse e falta de tempo do servidor, bem como 
pela ausência de recursos orçamentários. Apesar disso, a PRA atua para mitigar esses efeitos ao 
planejar o orçamento setorial e ao solicitar recursos suplementares. Além disso, o setor busca 
conscientizar e estimular a realização de cursos, seja pela contratação de empresas para capacitação 
do quadro de pessoal (curso in company), seja pelo uso de plataformas gratuitas, como da Escola 
Nacional de Administração Pública (ENAP). Desse modo, para o ano de 2024, a unidade alcançou 
o percentual de 39% em TSPCA, o que ainda não atinge a meta pretendida. 

 


